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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Toldi Miklós-t 
Felelős szerkesztő és kiadó 

ér 15. Telefon 60. 

Gaál Sándor. 

Előfizetés egy hónapra helyben 1.20 Pengő, vidékre 2-– Pengő 

Moszkvo 

Azt mondhatnánk, hogy a mai hireink anyagából 
fontosságu esemény közül kettő és fél 
Az első az angol-francia víszály minden 

kész 1 a 
megjósolható öt nagy- 

máris ténymegállapításként kezelhető. 
órában várható kitörése; második : 

Moszkvának a háborura való készülődése; a várható harmadik nagy esemény 
csak 50 százalékos esélyü : ebből a tény az, hogy Spanyolország és a dél- 
amerikai államok közt közeledési tárgyalások folynak s viszont föltevés marad 
az, hogy a tárgyalások eredményekánt Madrid a tengely mellé állitja a vele 
rokonszellemü, latin Dél-Amerikát; a negyedik esemény beközetkezése is jós- 
latszerü, de éppoly természetes, mint Spanyolország tengelybarátsága : Esze- 
rint Kina és Japán között a legközelebbi békekötés 
az ötödik eseményjóslat a Panama-csatornának a németek által 
hető bombázása lehetőségét dobja be a világközvéleménybe. 

lehetősége áll fen; végül 
bekövetkez- 
Lehet ez a 

legutóbbi hir tendenciózus roosewelti kitalálás, akinek szüksége van az ame- 
rikai közvélemény megfélélemlitésére, de viszont még ezj a német fellépés 
sem lehetetlen. - Egyébként mai hireink ezek : 

Imolia pánzügyi ualm 
Olaszország é Németország tegnap 

s 

ünnepélyesen megünnepelle a német-olasz 
szerződés megkötésének második éves év- 
fordulóját. Ezzel kapcsolatban Berlinben 
hangsulyozzák, hogy a tengellyel szemben 

Olaszország mindenütt fellép ellene. Róma 
azt mondja, hogy az ugynevezett olasz-né- 
met acélszövetség szilárdabb, mint valaha. 

de Németország és 

ollet harool a Ianyelj 
Teljes az együttmüködés, amely nemcsak 
politikai és katonai, de szociális és emberi 
is. Németország és Olaszország vállvetett 
harcával fölszabaditja a világot Anglia pénz 
ügyi uralma alól. Nem angol érdekekért, de 
a nemzetközi zsidóság dolgozókat kizsákmá- 
nyoló pénzügyi szisztémájának a megmen- 
tésére inditott háborut Churchil - mondja 
Berlin. 

Kréta eleste eldönti 
Anglia földközitengeri uralmának sorsát 
Berlin nem nyilatkozik a krétai esemé- 

nyekről. Ezzel szemben algiri jelentés azt 
mondja, hogy ezt a görög szigetet, — mely 
Anglia utolsó földközi tengeri mentsvára, — 
máris a németek tartják a kezükben. Éjjeli 
hiradások szerint a Kréta-szigetén leszállt 
német ejtőernyősök és az ottlévő angol csa- 
patok közt tegnap egész nap még folyt a 
küzdelem, amely igy már három napja tart. 

A sziget meglepése Norvégia megszállásá- 

nak mintájára történt. Az ejtőernyősök el- 
lepték a repülőtereket és a kikötőket hátul- 
ról támadták meg. Igy már német hajók is 
megközelithették azokat és sorkatonaságot 
szállitottak partra. Moszkva a sziget elleni 
támadás jelentőségéről beszél. A Pravda 
cimű orosz lap azt mondja, hogy Kréta el- 
este Anglia földközi-tengeri uralmának sorsát 
dönti el. 

70 órája nagy csata folyik 
a Földközi-tenger keleti részén 
Német jelentések közlik, hogy a Föld- 

közi-tenger keleti részén, a sziriaelőtti vize- 
ken nagy tengeri és légi csata folyik. A 
szerdai hajóelsülyesztések után csütörtökön 
döuntőjelentőségü eredményeket értek el itt a 

németek. A küzdelem, amely már 70 órája 
tart, még nem fejeződött be. Szerdán este a 
Gibraltárból 20 angol hadihajó indult el a 
csata szinhelye felé. 

Az előázsiai események érdeküik Moszkvát Egy beirouthi jelentés szerint az orosz 
fekete-tengeri ilotta parancsnokát, aki most 
lett 60 éves, az előázsiai események miatt 
visszatartották állásában,. Itt jelentjük, hogy 
a moszkvai Pravda tegnapi száma követeli 
az orosz hadseregnek támadó szellemben 
való nevelését. Egyes komisszáriusok még 
mindig békeeszméket fejtegetnek az orosz 
katonák előtt – irja a Pravda. - Egy hi- 

vatalos moszkvai hiradás viszont azt közli, 
hogy 250 ezer vas- és fémipari tanonc fel- 
szabaditása áll befejezés előtt Ezek ugy el- 
méleti, mint gyakorlati oktatást kaptak s 
nagy szerep vár rájuk a hadiiparban. Itt em- 
litjük még meg, hogy a hivatalos orosz hir- 
ügynökség - a tengelybarátság szellemében 
— teguap erélyes hangu cáfolatot adort ki 
egy amerikai ujság ama hire ellen, hogy né- 

met repülők az 

tozó litván területeket bombáztak. Az orosz 

orosz fennhatóság alá tar- 

hovatartozandóságról beszél az a hir is, 

hogy tegnap Moszkva gazdasági szerződést 

irt alá Dániával. Mindkét állam 28-28 mil- 
lió rubel értékü árut szállit egymásnak. 
Ilyen szerződés megkötéséről Moszkva most 
folytat tárgyalást Spanyolországgal és Por- 
tugáliával. Magukról az előázsiai események- 
ről kevés a hir. Az irakiak azt jelentik, hogy 

eredményesen támadják az angolokat, az an- 
gol jelentés szerint viszont tegnap nyuga- 
lom volt: . . Egy beirouthi jelentés szerint 
Palesztinából és Tranjordániából az amerikai 

és angol állampolgárok elutaztak. 

Wlchy a tengely 
totális szövetségese 

lett 
Ma délben 1 órakor a Párizsból 

tegnap - csütörtökön - Vichybe 
visszatért francia miniszterelnök rádió- 
beszédet intézett a francia néphez. Z 
beszéd tartalmának ismerete nélkül is 
ma már teljesen világos Franciaország 
helyzete. Londoni megállapitás is 
mondja, hogy Franciaország Német- 
ország totális szövetségese lett. Eden, 
angol hadügyminiszter a Ház előtt 
tegnap nyilatkozott s azt mondta, hogy 
Franciaország magatartása folytán most 
már csak a fegyvereké lehet a szó. 
Miután Vichy Németországnak kiszol- 
gált tta gyarmatait és erőforrásait, ez- 
angliának jogot adott a támadásra. 

angol katonai vezetőség most már 
tudni fogja, hol kell Franciaországot 
megtámadni... 

Vichy telliesen készen 
áll gyarmatai 
védelmére 

Sziria biztonsága óráról-órára nő. 
Irakban annyira lekötik Angliát, hogy 
Sziria megtámadására már alig gon- 
dolhat. Egyébként Sziria légvédelmi 
készenlétbehelyezése folyik.- A 
legnagyobb veszedelem a nyugatafrikai 
francia gyarmatot fenyegeti, de — 
mondja egy moszkva és algiri hiradás 
– Franciaország már teljesen készen 
áll gyarmatai védelmére.



Hungária-Mozgó 
Ma este 9 órai kezdettel a szezon 
egyik legszebb, legmulattatóbb, leg- 

nagyobb filmje a 

Eiőzőleg: Görögországinémet-angol- 

Főszerepben : JÁVOR PÁLL 

V K Tisztviselő, 5, munkás kedvezmény 

görög harcok. Bevonulás Athénbe. 

Délamerika elszakad 
az U. S. A.-tól 

Dél-Amerika és az 
Allamok között tudvalevően közös vé- 
delmi szerződés jött létre, de ez soha- 
sem müködött ugy. hogy Roosewelt 
akarta. A délamarikai államok nem 
igen hittek a német támadás vesze- 
delmében. Most algiri közlés szerint a 
délamerikai államok felszólitották 
Spanyolországot, tisztázza a helyzetet 
s jelölje meg számukra és saját. maga 
számára a mostani küzdelemben elfog- 

Egyesüllt lalandó helyet. Spanyolország régebbi 
tengelybarát kijelentései után ez annál 
kevésbé sem kétséges, mert e hét ele- 
jén bekövetkezett madridi kormány 
átalakitásról a spanyol külügyminiszter 
tegnap hivatalos nyilatkozatot tett, 
mely szerint a kormányátalakitás kizáró- 
lag belpolitikai természetü A 
délamerikai államoknak az UsSa-tól 
való elszakadását fogji eredményezni 
a madridi irányitás = mondja Alzsir. 

A németek bombázhatják 
Panammát 

A délamerikai államokról szóló 
hirek komolyságát támasztja alá egy 
washingtoni jelentés, amely azt mondja. 
hogy Roosewelt fel akar lépni a dél- 
amerikai államok ellen, hogy azok 
többé ne engedjék repülőtereiknek 
német gépek által való használatát, 
mert igy azok a Panama-csatornát is 

bombáz hatják. Itt emlitjük meg, hog 
Dél Amerika legfejlettebb politikáju 
állama, Argentina sohasem csatlakozott 
a Washington álltal összetákolt pán- 
amerikai unióhoz. A délamerikai álla- 
mok mostani magatartása Roosewelt 
politikájának teljes összeomlását ered- 
ményezhetik. 

Vásárcsarnokot kap Szalonta 
A Mussolini-ut elején, a görög keleti 

templom melletti Varga-féle vendéglő tő- 
szomszédságában a városnak van egy két 
háztelekből álló nagyobb területe, amelyre 
városi bódék épitését tervezi a város Ilyen- 
képpen Nagyszalonta „vásárcsarnok"-hoz 
jut A terv keresztülvitelére már az idei 
költségvetésben is szerepel egy bizonyos 
összeg, amit mindenekelőtt arra fognak fel- 
használni, hogy a telket kikövezzék s igy 
még sáros időben is járhatóvá tegyék ezt a 
leendő kispiacteret. 

Valamikor már tettek kisérletet arra, 
hogy a napi piacot itt helyezzék el, azon- 
ban a sáros talaj folytán a piac itt nem 
maradhatott s a rosszul megépitett bódék 
sem tudták sgblgálni a célt. 

A kispiactér kiépitése tervének végre- 
hajtása már a legközelebbi jövőben szőnyegre 
kerül s akkor a terv részletesebb ismertetése 
is lehetővé válik. - Ugy a vásárlóközönség, 
mint az árusok örülhetnek a tervnek, mert 
rosszidő esetén is itt zavartalanul állhat 
majd a piac. 

Szombat este átfut Szalomtán 
a nagyvárad-szabadkai siaféta 
A korábban tervezett nagyvárad— 

szabadkai staféta holnap, szombaton este 
6 órakor fut át Szalontán A város közön- 
sége az esemény jelentőségének kifejezésére 
mindenbizonnyal nagy tömegben gyül össze 
ez alkalommal a piactéren, ahol az Ország- 
zászló előtt ünnepélyes fogadtatásban része- 
sitik az itt áttutó staféta tagjait. A staféta 
utvonalán - amint ez tradiciónális szokás 
— a házakra kitüzik a nemzetiszinü lobogót, 
hogy az ünnepélyes külsőség e formájával 
is tolmácsolhassák Nagyszalontának a Bácska 
fölszabadulása fölött érzett örömét. 

A stafétát a Nagyszalontai Sport Klub 
és a Tüzharcosok szerve fogadja. E két 
alakulathoz, - mint a sportegyesület elnöke 
és a tüzharcosok vezető tisztje Balaton 
Zoltán dr. városi főorvos az alábbi felhivást 
intézte : 

Felhivom a Nagyszalontai Sport Club 
összes tagjait, hogy szombat délután hat 

óra előtt jelenjenek meg az Országzászló 
előtt a piactéren, ahol ünnepélyesen fogadjuk 
a Nagyváradról Szabadkára futó staféta 
tagjait, kik Erdély üdvözletét viszik a fel- 
szabadult Bácskának. Ha az idő megengedi, 
a játékosok dreszben jelenjenek meg a foga- 
dásnál, hogy ezzel is emeljük fényét a 
boldog és régvárt pillanatnak. 

A Tüzharcosokhoz intézett 
igy szól : 

Felhivom a Tüzharcosokat, hogy szom- 
baton délután hat órára jelenjenek meg az 
Országzászló előtt, ahol ünnepélyesen fogad- 
juk a Nagyváradról Szabadkára futó staféta 
tagjait, kik zászlót és a felszabadult erdélyi 
szivek üdvőzletét viszik a felszabadult 
bácskai sziveknek. Tegye fel mindenki ki- 
tüntetéseit, öltsön ünnepi ruhát, hogy méltók 
legyünk még külsőségekben is ehhez a nagy 
pillanathoz Akinek már van tüzharcos 
egyenruhája, abban jelenjen meg. 

felhivás 

Fürdőtrikő nadrág 
fürdő sapkálk 

MEGÉRKEZTEK 
Női bluzok, gyermek himzett ruhák, 
babakelengye, férfi trikóingek, nyári 
turbán-sapkák legujabb érkezett. 

Rubinné „Minerva"-áruházban 
Lányka tornacipők és bluzök kaphatók. 

VAN CIMJEGYZÉKE SZALONTÁNAK 
– Tudod-e, hogy 

városunkban a napokban 
napvilágot látott egy 

rany- és utikalauz kis- 
káté, cime: „Nagysza- 
lontai név- és cimjegy- 
zék" ? 

– Sebaj! Igy leg- 
alább megtudjuk végre, 
kik is vagyunk és haj- 

nalonta hazatalálhatunk.. 

Y lenti - H. Déry Marika volt. 

Szinház 

Dankó Pista 
Irodalmi tormákat gyakran használnak 

fel arra, hogy nem irodalmi dolgokat csoma- 
golnak bele. A szinházainkban látható dara- bok magyrésze is ilyen. Éppen ezért nagy az 
örömünk, amikor egy Dankó Pista és hozzá 
hasonló, giccs és szappanizü slágerbetéteket 
nemcsak nélkülöző, de magyar muzsikával 
ötletesen teletüzdelt darabot láthattunk ujra. 
A szegedi nótataragó cigányzseni küzdelmes 
életének dramatizájásával aratta vendégsze- 
replő szintársulatunk legnagyobb idénysike- 
rét. Az első felvonás nagy jelenetében Gallay 
Ernő alakitását sokáig nem fogjuk elfelejteni. 
Dankó Pista széles skáláju szerepét Unger 
Rudolt szinezte sok szeretettel. Ilonka, aki 
nemcsak virágbaborultatja szenvedéssel vá- 
lasztott szerelme nótafáját, de az egész dara- 
bon keresztül az ihleltető nő apoteózisát je- 

A fiáért ag- 
gódó anya hálás szerepe Buday Juliannának 
jutott. 

A szép diszleteket Ütő Endre ter- 
vezte. 

Ma „Gellérthegyi Kaland". 
Holnap délután : „Arany Kalász". 
Este : „Fiatalság bolondság. 

Szalomtailaknalk 
is volitbajuk egy 
gyünmrmölcsfake- 
reskedővel 
Még a kora tavasszal történt, hogy egy 

szegedi gyümölcsfakereskedő utazója Nagy-a 
szalontán járt és tömeges megrendelést vett 
fel nemesitett szőlővesszőkre és gyümölcs- 
fákra. A leszállitás körül azonban némi zava- 
TOk keletkeztek. Az elégedetlenkedők ugyanis 
panaszt emeltek, mert nem kapták meg a 
szerződésben kikötött minőségü árut. Akkor 
ez az ügy a rendőrbiróság közbelépésére bé- 
késen intéződött el. A felek visszakapták 
pén eiket, a szegedi gyümölcsfakereskedő 
cég pedig silány áruját. 

Most a gyulai vásárlók elégedetlenked- 
nek. Ebben az ügyben ujságukban ezt a 
nyilttéri közleményt olvassuk - 

„Felkérem mindazokat, akik Demeter 
Ferenc és Fia szegedi gyümölcsiakereskedő 
cégtől fát vettek és azokat nem kapták meg, 
hogy ez ügyben engem felkeresni szivesked- 
jenek. Vitéz Pusztai Rezső Gyula, Novák-u. 7." 

Megjelent Nagyszalonta 
cim- éS lakjegyzéke 

Hónapokon át tartó gondos munka után 
végre elkészült Nagyszalonta m. város cim- 
tára é, ma már el is hagyta a sajtót. Ez a 
hézagpótló könyvecske magában foglal min- 
dent, amire ugy az idegeneknek, mint váro- 
sunk polgárainak szükségük van. Tartalmazza 
az összes hatóságokat és hivatalokat, azok- 
nak beosztását és tisztviselő karát, egyháza- 
kat, intézményeket, szellemi foglalkozásuakat 
éppen úgy, mint az összes kereskedőket és 
iparosokat, társadalmi egyesületeket, vasutat, 
postat és mindezen ágakhoz szükséges tud- 
nivalókat : kinek melyik hivatalhoz kell for- 
dulnia ügyes-bajos dolgaiban, az uj utcane- 
veket, pósta-, távirda- és telefondijszabást, 
a városi képviselőtestület, telefonelőfizetők 
névsorát, stb. 

A könyvecske knpható minden könyv- 
keresk désben, hirlapárudában és a lapki- 
hordóknál. A 100 oldalas könyvecske ára 60 
fillér 
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A HŐMÉRSÉKLET 
Treggel Tórakor 12, délben 22 fok volt. 

Holnap: szombat 

máilus 

z4 
Kat. Ker.segitsége 

Prot. Eszter 

—– Tüzharcos felhivás. Felhivom a 
tüzharcos bajtársakat, hogy vasárnap délelőtt 
jelenjenek meg templom után a piactéri 
sorakozón, ahonnan a temetőbe vonulunk 
testületileg a hősök sirjához. Minden bajtárs 
tartsa erkölcsi és szent kötelességének, hogy 
ezen az első, kegyeletes áldozáson megje- 
lenjen és lerójja háláját a világháboruban a 
legtöbbet, az életüket adók nyugvóhelyénél. 
Dr. BALATON ZOLTÁN a Tüzharcos Szó- 
vetség vezető tisztje. 

– Belentkezzen a városházán. Szilágyi Sándorné, Kőrömi Erzsébet született 
1899-ben Gurahonc (Arad megye), atyja 
Kőrömi Vendel, anyja Szécshenyi juliánna 
— ielentkezzen sürgősen a városháza emeleti 
16-os számu szobában 

– A Mihova-pályázat utolsó for- 
dulója, kinek van igaza : Németh Antalnak 
vagy Szeleczky Zitának ? száz divatcsoda a 
Király dijon, Kiss Ferenc és Móricz Zsig- 
mond párbaja Kolozsvárott, Kodály nem lett „halhatatlan', ungári magazin, helyszini köz- 
vetités Pluhár otthonából, – a Sziházi 
Magazin uj számának érdekességei. Novella, vicclap, szinházi beszámolók, a Nemzeti 
Szinház nagysikerü orosz szindarbja az 
„Örvény"" és a gyermekek kedvence: a 
Kis Magazin egészitik ki a legkedveltebb 
szinházi hetilap uj számát. 

—– Harminc növendéket konfirmál- tak meg tegnap. Ünnepélyes szertartások 
mellett 30 szalontai növendék kontirmálása 
történt meg tegnap. Tizenkilenc fiu és 11 
kislány részesült konfirmációban. A konfir- 
máltak száma azért ily alacsony ezidén, mert most már a gyerekek 14 éves korukig 
iskolakötelesek s az utolsó iskola-korosztályt részesitik konfirmációban. 

— Értesités. A református egyház- 
község vezetősége ezuton értesiti a hiveket, hogy vasárnap (25-én) a magyar hősök em- 
dléknapján, délelőtt alkalmi istentisztelet lesz 
a templomban. 

– A Dalárda ma, pénteken este ugy a férfi, mint a vegyeskarral próbát tart. Te- kintettel a vasárnapi nyilvános szereplé- sünkre, kérem a tagokat, hogy félkilencre pontosan jelenjenek meg. KARNAGY. 
—– GYOMOR-, BÉL-, MÁJ- ÉS ANYAG. CSEREBETEGEK szivesen isznak reggelen- 

ként felkeléskor egy-egy pohár természetes „Ferenc Józself kesetűvizet, mert ennek has- hajtó hatása gyors és biztos, igen enyhe s ezért nagyon kellemes. Kérdezze meg or- 
vosát 

Sikeres mütétet hajtottak végre a rostavi sebészeti klinikán. A betegnek egy lövés szétzuzta a szive táján a bordáit ugy, hogy a szivét csak egy vékony bőr védte- A mütéten egy másik beteg bordáival helyet- tesitették a szétroncsolt bordát. 

– A JÓ KÁVÉFŐZÉSHEZ kettő kivá- natos : először a megbizható kávéanyag és 
pedig babkávé, vagy jófajta malátakávé, má- 
sodszor az olyan kiváló kávéizesitő, mint a 

ALNAP 1 

egybe a városháza kis 

FRANCK cikóriakávé. 

a kereskedő 
mondotta az 

a közellátási 
Szerdai számában közölte a „Nagysza- 

lontai Az Ujság" Somogyi László élelmezés- 
ügyi előadó felhivását, amely egyes keres- 
kedői és iparos szakmákat értekezletre hivott 

tanácstermében. Az 
érdekeltek úgyszólván teljes számban meg- 
jelentek az értekezleten, melyen az élelme- 
zésügyi előadó a közellátási cikkek forgalom- 
bahozataláról kiadott miniszteri rendeleteket 
ismertette. A rendeletek intencióinak megfe- 
lelően hangsúlyozta az előadó, hogy a ren- 
deletek végrehajtása tulajdonképp a kereske- 
dőkre és iparosokra hárul. Az ő lelkiismere- 
tességüktől tügg, hogy a különben megfelelő 
mennyiségben rendelkezésre álló készlet 
igazságos elosztásának elve diadalmaskodjon 
itt és az országban. 

A nincstelenek karára 
adunktöbbeta, jóbarat". 
nak... 

— A kiadott miniszteri rendeletek be- 
tartása - mondotta Somogyi előadó - or- 
szággyarapitási törekvéseink eléréséhez visz- 
bennünket közelebb, mert az igazságos 
elosztással a kitartásunkhoz szükséges álta- 
lános megelégedettséget növeljük. Minden 
kereskedőnek és iparosnak tudnia kell, hogy 
a „jóbarátnak" a megengedettuél nagyobb 
mennyiségben kiadott áruval ugyanannyi 
szegény nincstelen szájából vesszük ki a fa- 
latot, abhány „jóbarátnak" előnyöket biztosi- 
tunk Lelkiismeretünknek kell gondolkoznia, 
amikor az árut kiadjuk. Bizonyos, már föl- 
sorolt áruk kiadását különben be kell jegyezni 
a vásárlási könyvecskébe. Minden visszalést 
a törvény szigoruan büntet. A, visszaélőket 
kihágás cimén 4000-8000 pengőig terjedhető 
pénzbüntetéssel, vagy 2 hónaptól 6 hónapig 
terjedő elzárással sujtják azonkivül, hogy a 
visszaélő kereskedő vagy iparos iparigazol- 
ványa is elkobozható. 

Mától kezdve ellenőrzik 
a kiszolgálást 

A kiszolgáltatott áruknak a vásárlási 
könyvbe való bejegyzését s általában a ki- 
szolgálást mától — pentektől — kezdve a 
rendőrségi közegek támogatása mellett ható- 
sági megbizottak fogják elenőreni - jelen- 
tette be az értekezleten Somogyi előadó. - 
Az árukészlet eltitkolása is kihágás. 
fordulhat tehát elő, hogy egy kereskedő meg- 
tagadja egy betévedt vevő kiszolgálását csak 
azért, hogy áruját rendes vevőinek vissza- 
tartsa. 

Biztositva van a varos 
lisztellátása 

Az előadó figyelmeztette a kiskereske- 
dőket, hogy ne szolgáljanak ki zsirt, lisztet 
és kenyeret olyanoknak, akiknek nincs el- 
látatlansági jegyük. Vidékieknek még ilyen 
jegyre sem adhatnak ki élelmiszert a keres- 
kedők. A jegynélküliek, - akiknek készletük 
különben augusztus 15.-éig elegendő - az 
ellátatlanok elől vásárolják el az árut s bün- 
tetendő áruhalmozást követnek el. A vidéki 
kubiknsoknak sem adható ki az emlitett há- 
rom élelmiszer, mert az ő ellátásukról külön 
gondoskodik a közélelmezési ügyosztály. Ha 
volt és van kisebb kenyérbiányzavar a vá- 
rosban, annak oka csak az, hogy a kereske- 
dők ilyeneknek is kiadnak lisztet és kenye- 
ret. A helyzet ugyanis az, hogy az ellátat- 
lanok részére kiutalt gabonanemü rendesen 
megérkezik Nagyszalontára. Az ellátás bizto- 
sitva van. 

Visszaélesekből szárma- 
zik a „fekete árus 

Nyomatékosan figyelmeztette az előadó 
a kereskedőket arra is, hogy ne vágják le a 
közönség által elnemhasznált cukor- és 
petroleumszelvényeket. Úgyanis ezzel ők igé- 
nyelhetnek cukrot és petroleumot s igy jut- 

Nem. 

és iparos lelkiismeretessége 
élelmerésügyi előadó 

értekezleten 
nak „fekete áru"-hoz, amit aztán magasabb 
áron hoznak forgalomba. A vásárlóknak meg 
kell semmisiteniök elnemhasznált szelvényei- 
ket s viszont a kereskedőknek erkölcsi köte 
lességük feljelenteni azokat, akik bármily 
élelmezési jegyüket másnak eladják, vagy 
átadják. 

Felemelik Szalonta ser- 
téskvotáját 

A zsirkérdésről ezeket 
előadó : 

— Főispáni rendelkezés előirja, hogy a 
zsirkiadást nem szabad husvételhez kötni. 
Aki csak zsirt akar, arra nem szabad husvé- 
telt rákényszeriteni. Zsirbál személyenként 
havonta egy kilogram jár s ha a vidékieket 
nem szolgáljuk ki, elég a szalontaiaknak ki- 
utalt mennyiség. A kiszolgáltatott zsirmeny- 
nyiséget a henteseknek az ellátatlansági 
jegyre rá kell vezetniők, nehogy bárki is 2—3 
helyen vásárolhasson zsirt. Szalontának ez- 
időszerint 104 sertés vágására van joga, ezt 
a kvótát azonban rövidesen 20 sertéssel föl- 
emelik. 

A vidéki jegyzőök nem 
akadályozhatjak meg a 
sertésvásaárlást 

Az értekezleten adott információkból 
megtudta még a közönség, hogy a minisz- 
térium a város nincstelenjei zsirellátásának 
könnyebb biztositására megengedte, hogy a 
szalontai hentesek olyan hizlalóktól is vásá- 
rolhassanak, akik halnál több sertés hizla- 
lásával foglalkoznak. A közellátás zavarta- 
lansága érdekében a henteseknek bevásárlás 
céljából el kell menniök a vidékre is s ott 
kell keresniök a szük éges anyagot. 

—– Egyes jegyzők nem engedik a meg- 
vásárolt sertést kivinni falujukból ! — pa- 
naszkodtak a hentesek, mire az előadó fel- 
szólitotta őket, hogy minden ilyen esetet 
hozzanak tudomására, mert az a körülmény, 
hogy egyes községek lezárják határaikat, ellen- 
kezik a miniszteri rendeletek világos rendel- 
kezéseivel s ilyen események akadályozzák 
a közellátás zavartalanságát. 

A magyar éerzés 
próbája 

Ezek azok az adatok, amelyeket a 
nagyközönségnek is tudnia kell a közellátási 
ügyekről, hogy a zavartalanság biztositására 
a kereskedőkkel együtt támogathassák a ha- 
tóság munkáját az árufelhalmozók könyörte- 
len feljelentésével s ugyszintén azoknak a 
hazafiatlan kereskedőknek a leleplezésével, 
akik esetleg a megengedett mennyiségen fe- 
lül adnak ki árut egyeseknek. Nem volna 
teljes ez a tudósitásunk, ha meg nem állapi- 
tanánk, hogy a kereskedőknek a törvény in- 
tencióit magyarázó előadó szavai nyomán 
többször megnyilvánult helyeslése biztosítéka 
annak, hogy Nagyszalonta kereskedői meg- 
érdemlik a miniszteri rendelkezések szándé- 
kát, amely a közellátás zavartalanságának biz- 
tositását a kereskedői és iparosi lelkiisme- 
retre akarja felépiteni. 

Egy pillanatig sem kétkedünk, hogy 
Nagyszalonta kereskedői kiállják a magyar 
érzés tüzpróbáját s sem szivességből, sem 
pedig anyagi haszonért nem követnek el vissza- 
élést. Az ilyeneknek épp ugy, mint az áru- 
felhalmozóknak nincs helyük az uj Magyar 
országon, melynek további megnagyobbo- 
dását ezek a visszaélések kétségtelenül hát- 
ráltatják. .. 

mondta Somogyi
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Nem sikerült az amerikai hadikölcsönjesyzés 
Réómai közlés mondja, 

amerikai bevallás szerint nem sikerült a 
hadikölcsönjegyzés. A várt i milliárd dollár 
helyett csak 400 milliót jegyeztek le. Vár- 
ható, hogy Roosewelt az aláirást - miként 
zt Angliában elrendelték, - kötelezővé te- 

szi. Igy Roosewelt nemcsak háboruba kény- 
szeriti az amerikaiakat, de péuvzüket is el- 
veszi tőlük. Itt emlitjük meg, hogy Sikorszky 

hogy hivatalos lengyel gen rális cikket irt 
lapban és ebben azt mondja, 
welt hozzájárult ahhoz a 
mely szerint Európát 
államtömbre osztják. Berlin hozzátüzi e hir- 
adáshoz, hogy miként Európának nem szán- 
déka beavatkozni Amerika belügyeibe, ugy 
Amerika se avatkozzék európai ügyekbe. 

egy amerikai 
hogy Roose- 

lengyel tervhez, 

Megindul a forgalomm 
Törökország felé 
A görögországi hadjárat kitörésekor 

Törökország lerombolta azt a vasuti hidat 
amelyen keresztül Istambul és Szaloniki közt 
lebonyolitották a forgalmat. Most német-bul- 
gár és török megbizottak megegyeztek a for- 
galom mihamarabbi megnyitásában. 

apám megegyezik 
Kinával 

Moszkvai jelentés szerint az erőteljes ja- 
pán támadások ellen a kínai csapatok hevesen 
védekeznek. Csűtórtőkőn a japánok kűlőnősen 

heves bombatámadásokat hajtottak végre és 
tőbb helyen légi harcokat íis provokáltak. Más 
jelentések szerint Csangkajsek csapatai már az 

,ősszeomlás előtt álinak. E hírek komolyságát 
támasztja alá az a moszkvai jelentés, mely sze- 
rint az amerikai fennhatóság alá tartozó Fűlőp- 

szígetek beszűntették Kína felé a szállitásokat, 
mert azt céltalannak látják. Egy aílzsíri hír azt 
mondja, hogy Kinában a helyzet teljesen meg- 
ért a megegyezésre irányuló tárgyalások meg- 
kezdésére. A békekőtés lehetősége jobban fenn 
áll, mint valaha. Ennek a békekőtésnek nagy 
kihatása lesz az európai események gyors ki- 
fejlődésére. 

Egy kefekötő és egy szinésznő egy hatvan- 
éves asszonyt Rkuzott ki a Kölesérből 

Szerdán délután, lapunk legutóbbi 
mának megjelenése után gyors és még 
jébenérkező segítség akadályozta meg, hogy 
halálos kimenetelű szerencsé lenség ne töőrtén- 
jék, a csendőrlaktanya kőzelében lévő Kőlesér- 
gátnál. 

Ugy négy óra tájban két egymásutáni 
vérfagysztó sikoly, majd egyre jobban elhaló 
segítségkérés verte fel a városrész megszokott 
csendjét. Közvetlen kőzelben senkisem tartóz- 
kodott, csupán Horváth Ilona szinművésznő 
sétált messze a Bajzasucca felé, egyik ismerő- 
sével. Ok lettek figyelmesek a vésztjósló si- 
kolyra s anélkül, hogy láttak volna valamít, a 
hang írányába vették utjukat. 

Ugyanekkor fordult be a Gőmbős Gyula 
ut sarkán Szabó Lajos kefekőtőmester, aki a 
gát mellett vad örvénnyel kavargó patakból 
kőzvetlen a betonátfolyónál egy emberi kart 
látott kinyulni a vízből. Pillanatok alatt felis- 
merte a szörnyű szerencsétlenséget: valaki a 
patakba zuhant és az ílletőt az átfolyó őrvény 
a betoncsőbe szorítja. 

Szabó odarohant s bátor elszántsággal sií- 

szá- 
ides 

kerűlt neki éppen az utólsó píllanatban elkapni 
a szerencsétlenüljárt asszony ruháját, mielőtt 
még cz a csőbe szorutlhatott volna és így a 
végzetes tragédia bekővetkeztével lehetett vol- 
na már csak számolni. Az időközben futva 
odaérkező sétálókkal, kíhuzta a vízből a ó0 
éves asszonyt. 

Percek keflettek míg az elatélt asszony 
ujra visszanyerte eszméletét és Sjilvesterféle 
mesterségeslélegzéssel a tőömérdek vízet kítor- 
násztatták belőle. 

A lassan éledező de még egész testében 
remegő Gulyásné elmondta, hogy vizért volt 
a kőzeli ártézi kutnál s vísszafeléjővet történt, 
hogy a keskeny és korlátnélkűli főldgáton el- 
csuszott és belezuhant a Kőlesérke. 

A sok esőtől megduzzadt patak 
akart kővetelni de az embertársi elszánt 
ség ezt megakadályozta. 

A mi részűnkről csak annyít 
meg, – jfó volna mielőbb korlátot vonni a 
Kölesér-gátra, mert ellenkező esetben ha- 
sonló esetekkel mindíg számolhatunk. 

életet 
segít- 

jegyzűnk 

Atvehetők a határátlépési igazolványok 
A rendőrkapitányság értesiti azokat a 

nagyszalontai birtokosokat, akik a rendő- 
kapitányságon (városházán) birtokos. illetve. 
munkás igazolványt kértek Romániában fekvő 
földjük megmunkálása végett, hogy kész 
igazolványukat folyó hó 25-től kezdődően 
annál a portyázó századbeli őrsnél vehetik 
át, amelyiknek a határszakaszába esik az az 
utvonal, melyre az átlépést kérték. 

E rendőrkapitánysági értesités kapcsán 
közöljük, hogy a határátlépés váratlan meg- 
indulása román bejelentésre következett be 
A határiorgalom megindulása az 1924-ben 
létrejött román-magyar megegyezés szabályai 

alapján veszi kezdetét. 
kapitányságunk az átlépés 
igazoló összes hatósági iratok adatait u ál 
jó előbb összeszedte s igy azok bemutatása 

átve- 

át is lép- 
heti a határt. Azok, akik két vagy több át- 

határ- 

után 25-én - vasárnap - mindenki 
heti könyvecskéjét és héttőn már 

lépési hely kijelölését kérték, annál a 
őrsnél jelentkezzenek könyveeskéik átvétele 
végett, amely határőrsöt elsőnek jelölték meg 

Szerencsére rendőr- - 
szükségességé 

ke etműk előterjesztésekor. 
Az a 10-12 napos idő, amelyre most 

szükseg volna a hatósági adatok összegyüj 
té ére, jelentős előnyt jelent most a mező- 
gazdasági munkák elvégzésénél. A szalontai 
rendőrkapitányság igy e munka előzetes el- 
végzésével ugy a gazdák, mint az országos 
érdek javára szép munkát végzett. A helyzet 
ugyanis az, hogy más határrészeken uj tár- 
gyalások megindulása vártában a hatóságok 
nem mindenütt készitették elő a hivatalos 
adatok összegyütését s igy ezeken a határ- 
részeken a forgalom csak 10-12 nap mulva, 
az adatok bemutatása után indulhat meg. 

Vendéglősök 
figyelmébe 

A kötelező árváltozások bejelenté- 
séhez szükséges nyomtatványok a 

Gaálnyomdában! 

a báboru után 5-6 é 

talban. 

Nagyszalontán, 

LHadady Tmre dr polgarmesteit ma az 
alábbi hirdetményt teszi közzé: 

Közhirré teszem, hogy Biharvármegye 
alispánja 86191041. sz. rendeletével a 
Nagyszalonta megyei város területére ter- 
jedő hatállyal - a közfogyasztásra kerülő. 
marhahusárakat az alábbi mértékben állapi- 
totta meg: 

l. Marhahus hátulja p. 80 tillér. 
2. Marhahus eleje 1 P. 60 fillér. 
3. Növendék marhahus hátulja 1.90 filiér.. 
4. Növendék marhahus eleje 1.70 fillér. 

asmazm zn ámam ama am ámámn nsmánam 
épPártolja a jóminöségübl 
divatos és tartós maa- 

gyar és székely szöve- 

tet: Örbán Károly 
é Toldi-ucca 6. 
—Ő 

SsoRT 
Az NSC vasárnapi játékától 
helyezése. 

Vasárnap délután 4 órakor MÁV-NSC 
bajnoki rangadó. 

Ma délután 6 órakor utolsó nagy két- 
kapus edzés a vasárnapi erőpróba előtt. 

Apróhirdetések 
Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 

veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adolf-u. 5 15-0 

Olajlestmények, Zephir-kályha, jégszek- 
rény, türdőkádak, radiátor és használati tár- 

függ baj- 
noki 

gyak elköltözés miatt eladó. Bocskay-utca 
43. sz. alatt. 4-6 

Egy nagy Singer szabógép eladó. Dobó- 
ucca 20. 3-3 

Megvételre keresem a Tolnai Világlapja- 
1914-1918. évfolyamait. Cim a kiadóhiva- 

3-8 
Kiadó egy kétszobás lakás Damjanich- 

ucca 5. 2-2 

Sárga homokfutó féderes hintó, 2 drb. 
szekér, hámok s különféle gazdasági felsze- 
relések eladók (eke, borona, stb). Értekezni 
lehet naponta dr. Balaton Zoltánnál d. u. 
2-6-ig. Horthy Miklós ut 19. I. emelet. 

2-3 
Eladó egy lógereblye Weselényi-utca 

61. sz. 2-3 

Vármonostory Lajosné állami tanitó fe- 
lesége Kolozsvár, Horthy Miklós ut 88. II. 
em. 1. szám alatti lakos csomagját, melyben 
férfi lenvászon nadrág, férti ing, fekete női 
harisnya, keztyü, retikül, kombiné, női ing, 
vászonabrosz, imakönyv stb. volt. 1. évi áp- 
rilis hó 22 én Békéscsaba-Nagyvárad közt 
a vonaton elvesztette, vagy tévedésből va- 
laki elvitte, mig egy hasonló csomagot, 
melyben 8-10 kgr. liszt volt nála hagytak, 
mely jelenleg a nagyszalontai máv. állomás 
forgalmi irodájában van. Aki az elveszett 
csomagról tud, azt a nagyszalontai rendőr- 
kapitányságon jelentse be. 

Cipész segédet felveszek, Rákóczy-ut 23. 
Ügyes főző mindenes felvétetik a Szé- 

kely gyógyszertárban. 
Mindenes főzőnöt keresek. Ellmann Já- 

nosné. 
Eladó a Harcsa- utea 9. sz. ház. 1-2 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 60. 


